[TpuMmeHeHune chopmyn
COKpaLleHHOro YMHOXeHuUA
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Mpumepbl OCHOBHbIX hOpPMYI E:’
COKpaLLeHHOro yMHOXeHUS:

e (@+b)=2a%*+2ab+Db?

e (@a—Db)*=a*-2ab + Db?

e a°—Db*=(a—-Db)(a+b)

e a’+Db*=(a+Db)@*-ab+b?
e a*-Db*=(a-Db)@*+ab + b?
e (@a+b)*=a®+ 3a%h + 3ab?*+ b?
e (@a—Db)’=a*-3a%b + 3ab*-b?

a"-b" = (a —b)(a”_1 +a" b+ +a" B Lt ab™? +b”_1)

a" b = (a b)(az’" —a™ b (=1 R b 4 bz’”)



UcTopunyeckne ceBegeHuUs

dopmyrbl COKpaLLEHHOIO YMHOXEHNS ObINK
n3secTHbl ewle 4000 net Ha3ad. Y4yeHble
[peBHen [ peunn npegcraBnanm BENUYUHLI
He Ynucrnamm unn byksamu, a oTpeskammu
npambiX. BMecTo «npoun3seaeHne a n b»
rOBOPUSIOCb «MPAMOYTrofbHUK, coaepXallnncs
MeXay a n B», BMECTO a* - «kBagpar Ha
OTpE3Ke ay.
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EBknug «Havyana»

«Ecnn oTpesok kak-nmbo pas3but Ha ABa OoTpeskKa,
TO nnowaab KBagpaTa, NOCTPOEHHOro Ha BCEM
OTpe3ke, paBHa CymmMme nnowagen KeagpaTtos,
MOCTPOEHHbIX Ha KaXXQOM U3 ABYX OTPE3KOB, U

YOBOEHHbIW Nfiowaan npsiMoyronbHuKa,
CTOPOHaMM KOTOPOro cnyxatT 3Tu ABa OTpe3Ka.

CyTb aTOM (bpasbl B popmyne:
(a+Db))=a%*+ 2ab + b?

b b




[TpumeHeHUue hopmyn
COKpaLWEeHHOro YMHOXeHUSA:

e B anredbpe




Pa3noxeHune MHOrousieHoOB Ha E:.

MHOXUTeNu

e (@°+1)—-4a*=((a*+1)—-2a)((a*+1) +
+2a)=(a*+1—-2a)(a*+1+2a)=(a*—2a+

+1)(@*+2a+1)=(a-1))(a+ 1)
e a*°—b*—-a-b=(a-b)a+b)(a+b)=(a+
+b)a—-b-1)

B pasnoxeHun gaHHbIX MHOIMOYSIEHOB NCMNOSb30Banncb OPMYIbI:
1) pa3HOCTb KBagpaToB
2) KBagpat pa3HOCTU

3) KkBagpaT CyMMbl



[MpeocraBneHne BbipaXXeHUst B BUAe
MHOro4sieHa

[MpencTtaBuTb B BUAE MHOroYrieHa (x2 — JE)Z
(x2 —x/g)z = (x2)2 —2.x’ «/§+(«/§)2 =x* —2«/§x2 +5
OteT: x* —2./5x%+5

MpenctaBuTb B BUAE MHOTOYNEHa — (ﬁ —x)- (x2 _ 3). (x n ﬁ)
—(\/g—x)-(xz —3)-(x+ﬁ)= (x—\/g)-(x-l-«/g)-(xz —3)2 (x2 —3)-(x2 —3)= (x2 —3)2 =x'—6x"+9

OtBeT: x* —6x%2 +9



PeweHue ypaBHeHUA

1 cnocob

(Xx=2)P+(x+2)0P=2(x—3)(x*+ 3x +9)

X2 —06x?+12x -8 + x°> + 6x* + 12x + 8 = 2(x® — 27)
2x° + 24x = 2x° — 54

24x =-54

X=-2.25

B peweHnn gaHHOro ypaBHEHUs1 NepBbIM CNOCODOOM MCNOMb30BanNuUCh
doopMynbi:
1) Ky© pasHOCTU

2) Ky® cyMmbl



PeweHue ypaBHeHUA

2 crocob
(XxX=2P+(Xx+2)P=2(x-3)(x*+3x+9)
(X-2+x+2)((x-2)? - (x-2)(x+2) + (x+2)? = 2(x3-27)
2X(X*—4x+4 —x*+4 + x*+4x +4) = 2x>* - 54
2X(x*+12)=2x*-54
2x3 + 24x — 2x° = - 54
24x = - 54
xX=-225

B pelueHnn gaHHOro ypaBHeHUst BTOPbIM CNOCOHBOM MCMNOSb30Banmch
doopMynbi:
1) cymma KyboB; 2) kBagpaT pasHocTH; 3) KBagpaTt CyMMbl;

4) pa3HOCTb KBa4paToB.



Jloka3zaTenbLCTBO HepaBeHCTBa

[lokasaTb HepaBEHCTBO:

J@+b)c+d)=+ac ++/bd ,ecru a,b,c,d>0

ac +ad + bc + bd = ac + bd + 2~ abcd
ad + bc — 2~/ abcd = 0

ad | —2ad -~be + (Wb ) =0
(m—\/%)z > (0, yTO BepHo.




NennmocTb

[lokaxkeMm, 4To 4YMcno n® — n, rge n — HatyparnbHoe
Yyucno, AernnuTcs Ha 6:

NnP—n=nn*-1)=n(h-1)(n+1)

3aJaHHOE YNCIO ECTb NPON3BedeHNE TPEX
nocriegoBaTtenbHbIX YMCen, U3 KOTOPbLIX OOHO
oba3aTenbHO AennTca Ha 3 U XoTda Obl 0AHO AenuTcs
Ha 2. Ecnu npou3sBeaeHne OennTtca U Ha 3, U Ha 2,
TO OHO OenuTca U Ha 6.



oco
ToxxpecTBeHHble npeobpa3oBaHuA oo
X x2+1 x> —x+1 _2x2+x+1_ 1
[lokaxxeM TOXOeCTBO: x_3+x3+1' 3 |7 1 T3,
xt+1 xz—x+1_ xt+1 xz—x-l—l_ xt+1
CHlox=3 0 (kD ox+l) x-3 0 (e+l)x-3),
X +x2-|—1 xz—x+1_ X xt+1 _x(x+l)-|—x2+l_ 2x" +x+1

=3 04l 13 -3 (+0)r=3) (+1)0-3) (e+1)x-3)

[ x  xt+1 xz—x+1J;2x2+x+1_ 2xt +x+1 _2x2+x+1_

_|_
x-3 x*+1 x-3

x+1 _(x+1)(x—3) x+1

e extfes)

) (x+1)()c—3)(2)c2 -I-x-l-l)_ x-3.

TaK, C NOMOLLbI TOXAECTBEHHbIX NPeobpa3oBaHU C NPUMEHEHNEM
doopMys COKpaLWLEHHOIO YMHOXEHMA Mbl JTIEBYIO YaCcTb paBeHCTBa MNPUBENU K
BUAY NpaBou ero Yyactu. ToxxaecTeBo AoKasaHo.



3apava Nudparopa

«Bcsikoe He4YéTHOoe Yncrno, KpoMme eguHNULbI,
eCTb pa3HOCTb JBYX KBagpaToBy.

PelwieHue:

N — HaTypalribHOE HYNCJ10

(nNn+12-n*=(n+1-n)(n+1+n)=2n+ 1

2n + 1 — HeYeTHoe Yncrno



(Y X
Y X )
[eomeTpuyeckasn 3apayva oo
B npsamoyronbHOM napansnenenvnege anvHa Ha 5 cm
bonbLe WNUPUHBLI N HA 5 CM MeHbLLE BbICOTHI. Nnowanb
NOBEPXHOCTM paBHa 244 cm?. Hanante namepenHus
nNapannenenunena (anuny, LWMPUHY, BbICOTY).
C1 D1
B1 N
C
A



feomeTpuyeckasn 3agava

[MycTb X cm — AB(anuHa), Torga (x+5) cm — AA1(BbicoTa), (X-5)
cM — AD(wimnpuHa).

S = 2Saecp + 2Saaipip + 2Saa118, @ MO YCOBUO — 244 cMm?
Saecp = X(X-9); Saatp1p = (X-5)(X+5);
Saaieie = X(X+5)

C1
CocTtaBuM 1 peLLnM YPaBHEHME:

D1

2X(X-5) + 2(x-5)(x+5) + 2x(x+5) = 244 g1

A1

X(X-5) + (X-5)(x+5) + x(x+5) = 122
X2 —5X+x*—5%+ x>+ 5x =122
3x? =122+25

3x2 =147 C

x? =49, x > 0 (no cmbIicny 3aga4n)

xX=7




4
feomeTpuyeckasn 3agava oo
AB =7 cm — anuvHa
AA1T=7cm+5cm =12 cMm —
BbICOTAa C1 D1
AD=7cm-5cm=2cm—
LLUMPUHa B1 A1
D
OtBeT: 7¢CcM; 12CcM; 2CM. B AT




(Cmacu00 3a BHUMAHHE,

[1lpeseHTauno NOAroTOBUNMN:

[lnexaHoBa [NlonuHa, YTkuHa
EkaTepuHa

8 «A» knacc, OY rumHasung
& J No144



